



стр. 5

стр. 6 - 7

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

ПЯТНИЦА,
12 декабря 2014 г.Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная!
По подписке - дешевле!№ 50
(8468)

2014

ГОД КУЛЬТУРЫ

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

12 ДЕКАБРЯ

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

День закона, достоинства и славы России!

Уважаемые жители
Ягоднинского района!

12 декабря мы отмечаем День Конституции Российской Федерации, основного закона, по которому Россия живет, развивается, модернизируется в течение нескольких десятилетий, подчиняя весь государственный строй решению главной задачи обеспечения полных прав и свобод российских граждан.

День Конституции РФ - еще один повод для осмыслиения прошлого, настоящего и будущего России. Каждая страна, считающая себя цивилизованной, имеет свою конституцию, которая важна и необходима прежде всего потому, что в ней закрепляются исходные принципы и назначение государства, основы его организации. Конституция устанавливает государственное регулирование во всех сферах общественного развития, взаимоотношений государства с человеком и гражданином. Самое главное - конституция придает высшую юридическую силу фундаментальным правам и свободам человека, защищает его честь и достоинство.

Конституция РФ, принятая всенародным голосованием 12 декабря 1993 года, - не первая в истории страны. До нее действовала Конституция 1977 года, которая тоже имела своих предшественниц. Но ныне действующая Конституция отличается от всех российских кон-

ституций тем, что является основным законом самостоятельного и суверенного государства.

В всей правовой системе страны Конституция РФ занимает верховенствующее положение. Все остальные правовые акты (федеральные законы, уставы краев и областей) должны соответствовать Конституции, иначе признаются недействующими.

История российских конституций позволяет увидеть и понять особенности политического развития, ибо, как правило, они принимались в разгар бурных, переломных событий и знаменовали собой переход к другому этапу развития. Вспомним, в 1905 году, в разгар первой русской революции, принят Манифест 17 октября, прообраз первой российской конституции. В 1918 году, после свержения Октябрьской революции, принят Конституция РСФСР. 1924 год - Конституция СССР, после образования Советского Союза. 1936 год - Конституция отражает новый сталинский режим. Время эпохи «застоя» названо в Конституции 1977 года «развитым социализмом». И, наконец, 1993 год, с его политическим противостоянием, сильным экономическим кризисом, ознаменован принятием Конституции РФ, создавшей новый политический режим с сильной президентской властью и разделением полномочий между уровнями власти.

По прошествии времени понимаешь, что все перечисленные конституции сыграли мощную роль в политической, экономической, социальной модернизации страны.

Можно много говорить о несовершенстве действующей Конституции, но нельзя не признать поистине исторического значения и гениальной простоты и четкости статьи 2 Конституции РФ: «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства». Эта норма определила новый вектор развития страны. Ведь неверие людей в законы и «привыканье» жить «по понятиям» исходит не от несовершенства конституции, а от отсутствия эффективных и реально действующих механизмов ее реализации. Считаю, что потенциал этой нормы настолько огромен, что пока недоступен для полной правотворческой и правоприменительной деятельности. Это фундамент. Остается построить здание на прочной основе. Этую нелегкую задачу предстоит решать депутатам различного уровня, в том числе регионального корпуса, коих нам предстоит выбирать в 2015 году.

С Днем Конституции, дорогие земляки! С днем закона, достоинства и славы России!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Новости

Уважаемые жители поселков Ягодное и Сенокосный!

Собранием представителей МО «Поселок Ягодное» 5 декабря 2014 года было принято решение о проведении публичных слушаний по вопросу преобразования муниципального образования «Поселок Ягодное».

Предложения и замечания по вопросу преобразования муниципального образования «Поселок Ягодное» направлять в администрацию муниципального образования «Поселок Ягодное» до 18:00 31 декабря 2014 года.

Дата проведения публичных слушаний назначена на 12 января 2015 года на 18:00 в Доме культуры п. Ягодное.

**Администрация
МО «Посёлок Ягодное».**

Запасы угля в районе немного увеличились

Три недели назад наша газета проинформировала своих читателей о том, что в Ягодном и Оротукане невелик запас угля у поселковых котельных. После этого редакции стало известно, что завоз угля стал более интенсивным. Но насколько?

Вот о чем говорит сводка департамента ЖКХ и КЭ правительства Магаданской области от 8 декабря т. г.

Муниципальное образование «Поселок Ягодное» (п. Ягодное): остаток на отчетную дату – 1163 тонны, средний расход топлива в сутки – 167 тонн, период обеспеченности – 7 дней.

МО «Поселок Дебин»: остаток на отчетную дату – 1020 тонн, средний расход топлива в сутки – 20 тонн, период обеспеченности – 49 дней.

МО «Поселок Оротукан»: остаток на отчетную дату – 1352,6 тонны, средний расход топлива в сутки – 75 тонн, период обеспеченности – 19 дней.

МО «Поселок Бурхала»: остаток на отчетную дату – 194,7 тонны, средний расход топлива в сутки – 14 тонн, период обеспеченности – 14 дней.

Всего на 2014 год потребность в угле по району составляет 59 063,4 тонны, завезено с начала года 43 848,1 тонны, израсходовано за истекший период с 1 января т. г. 46 596,8 тонны, остаток на отчетную дату – 3 730,3 тонны. Завезено угля за отчетную неделю – 1098,2 тонны.

Наш корр.

Уважаемые колымчане! Дорогие земляки!

От имени депутатов Магаданской областной Думы поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации!

Отмечая этот государственный праздник, мы не только отдаляем дань уважения основополагающему правовому документу нашей страны, но и обращаемся к XIX веку отечественной истории, который хранит память о первых проектах конституционного переустройства России. С тех пор лучшие умы государства старались преобразовать многогранный свод законов, по которому жила огромная империя, и таким образом подвести страну к внутренним прогрессивным переменам. Мы с благодарностью вспоминаем эти проекты, потому что они далеко продвинули не только правовую мысль, но международный статус России.

Сегодня мы живем по конституционным принципам, которые гарантируют россиянам главные демократические права и свободы. Труд и отдых, пенсионное обеспечение, образование и медицинская помощь, защищенное детство и свободный выбор, права собственности и развитие бизнеса, политика и общественная деятельность – весь спектр гражданских возможностей закреплен в Конституции России.

Мы считаем этот праздник общенародным не только потому, что он касается каждого: современная Конституция была принята в дни кардинальных реформ, над ней работал весь народ, обсуждались законопроекты, отстаивали свою точку зрения политические партии, проводился референдум. Созданный документ стал символом нашей эпохи, перемен и прогресса.

Именно поэтому неукоснительное следование ей мы воспринимаем как гражданский и патриотический долг: каждое решение, принимаемое депутатами регионального парламента, сверяется с буквой и духом Конституции РФ.

Так пусть же крепчает мощь России, богатеет народ, подрастает умное и целеустремленное поколение, способное сохранять и приумножать традиции!

С праздником!

Александр АЛЕКСАНДРОВ, председатель Магаданской областной Думы.

Уважаемые жители Ягоднинского района!

Примите искренние поздравления с государственным праздником — Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года имеет особое значение в новейшей истории нашей страны. В тот день был принят самый главный документ страны, который закрепил важнейшие принципы общественной жизни России, явился базой для политической стабильности и экономического развития. Заложенные в конституции идеи, высшей ценностью которых провозглашен гражданин, его права и свободы, установили основы демократического порядка и правовой жизни нашего государства, которые получают активное развитие в законодательстве страны и в деятельности органа представительной власти Магаданской области.

Обеспечение законности и порядка во всех сферах, созидание в условиях мира и согласия являются важнейшими гарантиями повышения благосостояния народа, успешного развития Колымского региона и процветания нашей великой Родины – России!

В повседневной жизни мы не так часто обращаемся к тексту конституции. Но ее положения, закрепленные законодательством, всегда нацелены на защиту каждого из нас. Читать основной закон, как и государственные символы своей страны, – значит быть патриотом. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о земляках, о своей малой родине. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении. Тогда мы сможем быть уверенными в завтрашнем дне, реализовывать новые смелые проекты.

Дорогие жители Ягоднинского района! Поздравляю вас с Днем Конституции! Желаю здоровья, благополучия, успехов и неизменной гордости за Россию!

Андрей ЗЫКОВ, депутат Магаданской областной Думы.

Уважаемые жители и гости Ягоднинского района!

Приглашаем вас на праздничную церемонию, посвященную закрытию Года культуры в Ягоднинском районе и 60-летию Ягоднинского районного Дома культуры, которая состоится **13 декабря в 18:00** в Центре культуры.



Наши праздники

**Уважаемые
жители
Ягоднинского района!**

Примите искренние поздравления с одним из главных государственных праздников нашей страны - Днем Конституции Российской Федерации. Принятие в 1993 году Конституции РФ стало важнейшей вехой в становлении новой демократической России. Именно Конституция позволила сохранить государственные устои и определить стратегию развития будущего страны. Основной закон утвердил права и свободы каждого, равенство, независимо от национальности, происхождения, вероисповедания. Конституция также предоставила право субъектам РФ на собственное законотворчество в рамках единого правового пространства.

Вот уже более 20 лет Конституция Российской Федерации является прочной основой демократических, граж-



данских и экономических свобод, направлена на создание сильного социального государства.

Для каждого россиянина Конституция стала гарантом прав и свобод, открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества, а

потому наша задача читать и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

Провозглашенные в Конституции принципы народовластия, верховенства права, социальной справедливости стали реалиями сегодняшнего дня. И нет сомнения в том, что, основываясь на них, мы сумеем продолжить курс созидательного труда во имя благополучия людей, повышения качества их жизни. Пусть этот праздник придаст всем нам силы и уверенности в достижении поставленных целей во благо нашего Ягоднинского района и Великой России!

**Надежда ОЛЕЙНИК, председатель
Ягоднинского районного
Собрания представителей.**

12 декабря – День Конституции Российской Федерации

12 декабря 1993 года всенародным голосованием принятая Конституция Российской Федерации.

Конституция РФ - это правовой акт высшей юридической силы, обязательный признак государственности, юридический фундамент государственной и общественной жизни, главный источник национальной системы права. Конституция на высшем уровне регулирует общественные отношения, связанные с организацией публичной власти, правами, свободами и обязанностями человека и гражданина, формой правления и государственного устройства, выступает правовой моделью гражданского общества, существенным условием законности, правопорядка и социальной стабильности, баланса институтов власти.

В современных межгосударственных отношениях человек, его права и свободы являются объектом повышенного внимания, которые должны обеспечиваться как на международном, так и на внутригосударственном уровне.

Российская Федерация, взяя курс на построение правового государства, установила одним из приоритетных направлений своей государственной деятельности признание, соблюдение и защиту прав и свобод человека и гражданина (ст. 2 Конституции Российской Федерации).

Ведущая роль в сфере обеспечения верховенства закона, защиты прав и свобод человека и гражданина, борьбы с преступностью и уголовного преследования в Российской Федерации по праву принадлежит органам прокуратуры.

этой основополагающей идеи Конституции Российской Федерации особенно важно в сфере уголовного судопроизводства, где конституционные права подозреваемого, обвиняемого, потерпевшего и других участников уголовного судопроизводства ограничиваются в наибольшей степени. Неслучайно назначение уголовного судопроизводства состоит в защите прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений, а также в защите личности от незаконного, необоснованного осуждения, обвинения, ограничения ее прав и свобод.

Определяющее значение прокурорского надзора за соблюдением конституционных прав основных участников уголовного процесса - подозреваемого, обвиняемого и потерпевшего. Обеспечение прав данных лиц постоянно находится в поле зрения прокуроров. Каждый случай нарушения их прав является объектом повышенного внимания. Деятельность прокуроров имеет важное превентивное значение и служит надежной гарантией от незаконного, необоснованного ограничения прав и законных интересов заинтересованных лиц.

**Сергей ЛЕГОНЬКОВ, прокурор
района советник юстиции.**



В настоящее время все закрепленные в международно-правовых документах принципы и стандарты деятельности прокурора являются составной и неотъемлемой частью единого национального правового механизма обеспечения верховенства закона и фундаментальных прав и свобод человека и гражданина, о которых говорится прежде всего во Всеобщей декларации прав человека, в Международном пакте о гражданских и политических правах, Конвенции о защите прав человека и основных свобод и других международных документах.

Точное и неуклонное выполнение

2014 - Год культуры

Новых творческих успехов!

Завершается Год культуры в Ягоднинском районе, год, насыщенный большими и малыми, резонансными и камерными мероприятиями, новыми творческими открытиями и новым форматом общения, именами самодеятельных артистов и талантов в музыке, стихах, на театральной сцене, в рисунке и танце. Вихрь чувств, эмоций, красок, звуков сопровождал нас в течение 2014 года, заполняя каждую клеточку, каждый уголок души ярким светом, бесконечной любовью и добром. Её Величество Культура прикоснулась к каждому и подарила радость общения, укрепила наш национальный дух и веру в то, что красота спасает и преображает мир, вдохновляет к подвигам во имя жизни.

Я еще раз убедился, что культурный потенциал Ягоднинского района высок, постоянно развивается и обогащает нас, жителей, встречей с прекрасным, великим, нетленным, что составляет истинную суть человека. Каким отчаянно храбрым, убежденным, талантливым должен быть работник культуры, чтобы вызвать в нас восторг и бурю оваций, чтобы заставить плакать и смеяться вместе с артистом, чтобы воспарить над обыденным. Эту миссию работники культуры района исполняют на отлично.

Я с огромным удовольствием посещаю концерты, конкурсы, встречи, зная, что обмен положительными эмоциями нужен мне и артистам, особенно маленьким. В творении кристаллизуется талант, видение мира, характер, социальная позиция будущего гражданина. И мы обязаны предоставить ему сцену, микрофон, облачить в костюм, научить и развить искру божью, что



именуется духовной красотой. Поэтому в материальную базу культуры вкладываются и еще будут вложены средства, нацеленные на сохранение и современное развитие муниципальной культуры. Детская школа искусств п. Ягодное с филиалами в поселках Синегорье, Дебин, Оротука, районный Дом культуры, Ягоднинская центральная библиотека, кинотеатр «Факел», объекты культуры в поселениях способны сегодня не просто принимать и занимать зрителя, а работать с ним по самым востребованным направлениям, предоставлять самый широкий спектр культурных услуг, причем бесплатно, демонстрировать самодеятельные таланты на уровне поселка, района, области. А самое главное, обогащать каждого радугой прекрасных чувств.

Уважаемые работники культуры! Сердечно благодарю вас за ответственное служение искусству и красоте, людям и обществу, в целом – стране. За ваш большой опыт профессиональной деятельности, яркую творческую индивидуальность, широкое признание жителей и об-

щественности. Новых творческих успехов и заслуженных наград!

В Год культуры исполняется 60 лет Ягоднинскому районному Центру культуры. Мы его по-доброму называем нашим Домом культуры. У него славная история и яркая жизнь. С ним связаны судьбы многих людей, вложивших и драматургию времени, и собственную трагедию, и пафос великой перестройки, и сиююю печаль колымской земли. В культурной битве за новое сознание Дом культуры в Ягодном занимал особую позицию, позицию сопричастнос-

ти к вечным ценностям, формирующими человека целостного, многодаренного, пытливого, щедрого и богатого душой. Здесь все - от архитектуры до внутреннего убранства, от традиций до нововведений, от патриархов отрасли до модернистов - пронизано созиданием и положительным восприятием, перенесенным в наше время. Согласитесь, когда есть прочная основа, тогда и жить и творить легко. Хотя за кажущейся легкостью стоит упорный и даже тяжкий труд.

Желаю Центру культуры всегда задавать хороший тон культурной жизни района, выплескиваться концертами и творческими праздниками, включать креативные формы и привлекать новых зрителей, откликаться на запросы с той щедростью, чтобы помочь колымчанам выстоять и занять достойное место в диалоге со временем.

Счастья, здоровья, удачи, исполнения творческих замыслов вам, работники культуры, вам, поднимающим авторитет родного Ягоднинского района!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Уважаемые работники районного Дома культуры, который празднует сегодня свое 60-летие!

Благодаря вам он является подлинным центром культуры и досуга не только Ягодного, но и всего района. Ваш коллектив восхищает своим задором и бодростью, оптимизмом и креативностью. Вы – настоящие энтузиасты, работающие порою без отдыха и выходных. Вы являетесь надежным социальным партнёром районного благотворительного фонда «Мама». С вами будни превращаются в праздники, а праздники наполняются весельем и добром.

Мы выражаем искреннюю признательность за помощь и поддержку Фонда. А все мамы района благодарят за мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, воспитание патриотических чувств у подростков и молодежи, за то, что вы свои сердца отдаете детям.

Своей преданностью выбранной профессии вы заслужили признание, почет и уважение ваших благодарных зрителей. Поздравляем коллектив с юбилеем, желаем успешной реализации планов, претворения в жизнь новых творческих идей. Счастья, успехов и здоровья!

**Совет районного
благотворительного фонда «Мама».**

Уважаемые работники культуры!

Завершается 2014 год, объявленный в России Годом культуры. Это свидетельство особого признания и значимости культуры в жизни граждан, общества и государства. Именно культура обеспечивает сохранение и приумножение культурно-исторического наследия, надежную связь между поколениями, эстетическое развитие и нравственное становление личности.

Сегодня мы отдаём дань уважения труду наших библиотекарей, работников клубных учреждений, киносети, педагогов детских школ искусств.

Вы выполняете высокую и благородную миссию во имя лучшего в человеке и нашем обществе. Помогаете сберечь духовные ценности, созданные человечеством на протяжении всей истории.

Каждый день вы несете людям частицы добра и света, учите понимать, ценить и приумножать прекрасное. Ваши трудами, неравнодушием и преданностью избранному делу возвращается глубокое отношение к культуре как важнейшей составляющей жизни нашего общества.

Символично, что Год культуры совпал с 60-летним юбилеем районного Дома культуры. Работа ДК держится на людях – творцах, энтузиастах, влюбленных в свое дело, каждый из которых незаменим на своем месте. Ваш повседневный вклад в сохранение культурного наследия и развитие народного творчества дарит людям радость общения с миром красоты. Своим благородным трудом и усилиями вы сохраняете культурные традиции, способствующие развитию личности и улучшению нравственного состояния общества. Искренне поздравляю коллектив Дома культуры с 60-летием. От души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, новых творческих успехов, доброго здоровья и благополучия!

Подводя итоги Года культуры, уверена, что ваш талант, мастерство и преданность профессии найдут самый горячий отклик в сердцах жителей нашего района.

**Надежда ОЛЕЙНИК, председатель
Ягоднинского районного Собрания представителей.**

День матери в районе

Мамочка моя милая!

Мама — это небо!

Мама — это свет!

Мама — это счастье!

Мамы лучше нет!

День матери — один из самых трогательных праздников, потому что все мы с детства и до последних дней несем в душе единственный и неповторимый образ — образ своей мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить, несмотря ни на что.

В МБОУ «СОШ п. Синегорье» учащиеся начальной школы в течение месяца готовили поздравления своим мамам. Они рисовали их портреты, разучивали стихи и песни. Были оформлены выставки рисунков в фойе школы. Ко Дню матери во всех классах были проведены классные часы «Маминых глаз добре нет».

28 ноября силами ребят из Совета старшеклассников был организован и

Родные наши мамы, милые, хорошие,

На ангелов небесных так похожие!

Нет, не похожие — вы и есть они!

Мы просим Бога, пусть он вас хранит!

проведен театрализованный праздник «Мамочка моя милая!» На протяжении всего концерта красивые песни сменялись зажигательными танцами, а когда заканчивался музыкальный номер, зал рукоплескал маленьким артистам. Особенно хочется отметить финальный танец «Мамина нежность», который ис-



полнили ученицы 2 и 4 класса. Многие мамы смахивали невольно подступившие слезы.



После концерта все гости, без исключения, ушли домой с хорошим настроением, с благодарностью в сердце тем, кто подарил для них такой восхитительный праздник!

Елена ГЕРАСИМОВА,
заместитель директора по ВР
МБОУ «СОШ п. Синегорье».

Праздник для ангела по имени мама



Последние дни морозного ноября согрели, пожалуй, самый теплый из всех праздников — День матери. Для каждого из нас мама — близкий и родной человек, в сердце которого живет негасимая любовь к своим детям. Будучи маленькими детьми, мы имеем возможность каждый день дарить маме ответную любовь и внимание. Но становясь взрослыми, делаем это гораздо реже, чем хотелось бы, в силу своей занятости. Поэтому-то и был создан такой светлый и душевный праздник, когда все вспоминаем о том, что мы хоть и взрослые, но все же дети, и, забыв на время свои заботы, дарим нашим матерям этот драгоценный дар, который они с трепетом ждут, и вкладываем в него всю свою благодарность, нежность и любовь.

Каждый год совместными усилиями готовится праздничный концерт. В этом году он носил название «Ангел по имени мама». В фойе районного Дома культуры всех мам ждал сюрприз — выставка рисунков «Портрет милой мамочки». А начался концерт с удивительно трогательной и красивой притчи о маме, взволновавшей сердца зрителей. Глава района Ф.И. Тренкеншу поздравил всех матерей в зале с праздником и вручил благодарственные письма. Председатель благотворительного фонда «Мама» Н.А. Тренкеншу наградила авторов — победителей конкурса стихов о маме. Одно из них, которое написала школьница Е. Токшарова, Надежда Андреевна прочитала зрителям. (Кстати, из фонда «Мама» также были выделены средства на приобретение подарков для женщин преклонного возраста, врученных им в канун праздника прямо на дому.)

Традиционным на концерте стало вручение пенсионным фондом сертификатов на материнский капитал, который, несомненно, является хорошей материальной поддержкой для родителей. А молодые се-

мы, представлявшие наш район на областном конкурсе видеороликов «Моя семья-2014», порадовали нас своими результатами, которых добились не без помощи главных вдохновителей — своих мам. Поэтому награждение дипломантов было решено провести именно в День матери.



Кульминационным моментом праздничного мероприятия стал показ видеоролика «Мамы всегда ждут», с помощью которого всех собравшихся призывали принять участие в акции внимания к своим матерям «Ты одна такая, любимая, родная!», проводимой Домом культуры.

В этот день каждый из нас хотел порадовать присутствующих в зале мам хорошей песней, стихотворением, танцем, исполненными с большой любовью и от всей души.

Заканчивая свою статью, хочу еще раз обратиться ко всем: давайте не будем ограничиваться адресованными мамам теплыми словами только в этот праздничный день, давайте дарить им свою любовь ежедневно и не забывать о том, что мы перед ними в неоплатном долгу.

Татьяна НОВИКОВА,
старший
менеджер по культурно-
массовому досугу.



Литературная страница

Поэзия! О чудо из чудес,
 Нас вдохновляешь ты и окрываешь,
 С тобой лететь готовы
 в высоту небес,
 Ты мир волшебный
 перед нами открываешь!

Поэзия удивительна. Она заставляет нас по-новому смотреть на мир. Помогает особым образом выразить свои чувства, накопившиеся в душе. Возвышает над миром повседневности, делая нас сильнее, добре и богаче духовно. Поэтому не случайно поэзия стала частью жизни для многих из нас.

В нашем районе проходит множество различных мероприятий, а вот фестиваль «Поэтическое единство», собравший в Ягоднинском районном Центре культуры любителей поэзии всех поселений, прошел впервые. Организованный в рамках проведения Года культуры, фестиваль был посвящен поэзии - как великих классиков, так и творчеству местных авторов, что стало хорошим началом в преддверии Года литературы.

Фестиваль состоял из трех номинаций. В первой, под названием «Поэзия без границ», приняли участие школь-



Как я влюбилась в Колыму

Две тысячи первый шагал по земле, а мне предстоял перелет.
 И вот уже на серебристом крыле уносит меня самолет.
 Как встретит - холодный, суровый, чужой, таинственный край - Колыма?
 Смогу ли оставаться, сбегу ли домой?.. Пока что не знаю сама.
 Спускаюсь по трапу: «Привет, Магадан!» С новой страницы жизнь.
 Сокол, Палатка, Оротукан... Тихо шепчу: «Держись!»
 На остановках не высунуть нос и непривычно дышать.
 Там, за окном, минус сорок, мороз. Зябко и хочется спать.
 Мягко колеса шуршат, в унисон, слушаю музыку шин.
 Лишь иногда освещают салон фары встречных машин.
 Прибыли, вышли, застыла: МИРАЖ! Я на земле иль в раю?
 Кто-то поставил рядом багаж. Остолбенев, стою.
 В сказке стою, в гостях у Зимы. И тишина - звенит.
 В царстве могущественной Колымы мирно поселок спит.
 В свете луны и фонарей снег на ветвях сверкает.
 Как бриллиант, в преломлены лучей, всеми цветами играет.
 Господи! Сон это или явь? Замерла, жду подсказки...
 Я ль очнулась иль не я в дивной колымской сказке!
 Нежно рукой прикоснулась к ветвям. Сердце в груди, напевая,
 Песней стучит: «Я приехала к вам, люди колымского края!»
 Утром я долго смотрела в окно... Нет, не найти ответа.
 Я - в Синегорье! Вот оно - энное чудо света!
 Ведь только здесь такая зима, в эффектном плетении кружев.
 Ведь только здесь, убедилась сама, тепло даже в лютую стужу.
 Не удивляйтесь, в поселке моем, на самом краю планеты,
 Люди живут, в большинстве своем ДУШЕВНЫМ теплом согреты.
 В этом чудесном краю зима в стихах и песнях воспета.
 Здесь очаруют, сведут с ума осень, весна и лето!
 Не рассказать, не представить в уме и передать не сумею...
 Раз побывав на Колыме, вы уже не расстанетесь с нею!

Районный фестиваль «Поэтическое единство»

ники, показавшие себя в выразительном чтении. Звучали стихи о природе, о любви к Родине и пронзительные стихи о войне, не оставившие в зале ни одного равнодушного зрителя. Мы благодарим ребят: Н. Давыдову, Д. Рыжкову, Е. Крамаренко, Е. Лысенко, П. Рыбалко, Г. Пузыревскую, В. Тараненко, М. Рыженко и В. Алтухова за участие в фестивале и надеемся, что любовь к поэзии у юных дарований не растворится в жизненной суете, и, может быть, кто-то из них в дальнейшем попробует свои силы в собственном сочинении, как наши местные авторы, которые отличаются от классиков лишь удаленностью времени; но есть нечто главное, что их объединяет – это безграничная любовь к поэзии.

В номинации «Поэзия души моей» прозвучали произведения собственно сочинения. В своих стихах поэты с восхищением и любовью воспевали красоты северного края, дали нам возможность увидеть прекрасное, казалось бы, в обычных вещах. Особым откровением стали авторские стихи поэтессы из Синегорья Екатерины Титаренко, которая, к сожалению, не смогла приехать на фестиваль, но зрителям была представлена ее видеозапись. Выражаем ей всеобщую благодарность зрителей и участников фестиваля за подаренные нам прекрасные, душевые стихи, идущие от сердца.

Говорят, что стихи – это те же песни. Страна без музыки бескрыла, поэтому в слиянии поэзии и музыки возникло множество романсов и песен. В третьей номинации «Поэзия и музыка» стихи буквально лились прекрасной музыкой из уст авторов. Это так завораживало и заставляло сопереживать, что присутствующие еще долго не могли унять своего душевного волнения.

Огромное спасибо за замечательный, теплый и душевный праздник всем авторам стихов и музыки из Синегорья: Е. Титаренко, Ю. Кульчицкой, В. Клепец, В. Абросимовой, Н. Голяк, В. Кузьменко (для которой праздник поэзии стал двойным, потому что в этот день она отмечала еще и свой день рождения), а также Д. Майоровой из Оротука и Г. Проскурину из Дебина. И, конечно же, хозяевам фестиваля - ягоднинским поэтам: М. Филипповой, Л. Гужвину, И. Хегай-Агарковой, И. Паникарову, В. Панченко, Т. Новиковой, В. Прокоповой.

Особую благодарность организаторы районного фестиваля «Поэтическое единство» выражают первому заместителю генерального директора, главному инженеру ОАО «Колымазэнерго» п. Синегорье С.М. Воронину и главе администрации п. Оротукан В.В. Яшину за предоставление транспорта для участников фестиваля.

Валентина ДОНДОКОВА, менеджер по культурно-массовому досугу.



Валентина АБРОСИМОВА.

Литературная страница

Бабье лето



Лист шуршит под каблуком,
Его сдуло ветерком,
Птицы даже удивились:
Как березки оголились,
Тополя, как на параде!
В ярко-желтом все наряде!

Только ива зелена,
Не хочет осени она!
Я с ней очень солидарна
И любуюсь благодарно
На ивовые кусты,
Остатки летней красоты.
Иван-чай. Не знаю, что с ним,
Он багрянцем встретил осень,
Пух пускает он по ветру,
Он мне друг или же недруг?
Пижма стала неприглядной,
Вид попортился изрядно...
Травы тоже все пожухли.
Краски лета попритухли.
Лиши шиповник удивил,
Цветки снова распустил!
Так встречает бабье лето!
И моя песнь еще не спета!
В отношениях не финал,
SMS он мне приспал...

Нина ГОЛЯК.

Как же я без тебя, Колыма?!

Колыма! Колыма!
Ты же знаешь сама,
Расставаться с тобой будет больно.
И срывается слёзно, невольно:
«Как же я без тебя, Колыма?!»
Твой размах, твой таёжный простор
Заманил меня, околдовал.
И безумство реки между гор,
И осенний, оранжевый бал,
И прозрачных небес бирюза,
Облаков первьевых легковесье,
Неземные пичуг голоса,
Раздающиеся с поднебесья.
Чем не рай, если бы не морозы?!

Что за Север - и без ходлов?!

Здесь не родина нежной мимозы -
Королевство заснежья и льдов.

Не одна



Я не одна живу в своем дому, -
Со мной любовь живет,
мы старимся вдвоем,
И на вопрос «Зачем и почему?»
Отвечу: «Не жалею ни о чём».

Чуть-чуть про любовь

А память тащит всё издалека,
И мне по-прежнему всё время снится
Таёжный городок, дремучая река
И лёгкий иней на твоих ресницах.
И шелест волн у старого причала,
Твои полуоткрытые глаза, и лес,
И тихий, тихий шёпот листопада,
И поцелуй под молчание небес.



Что же держит, не отпускает?
Ведь не Сочи здесь, здесь не Крым.
Зим таких нигде не бывает,
Где туман от мороза, как дым.
Север! Север! Мне сделай подсказку,
Как оставить, покинуть любя
Кружевную от инея сказку?
Как же мне, Колыма, без тебя?

Юлия КУЛЬЧИЦКАЯ.

Лиши повздыхаем, сидя у окна,
Под дождь осенний, утром рано,
И в волосах давно уж седина,
А у любви зарубцевались раны.
Так и живем, не сетяя, не злясь,
Что нам вдвоем пришлось остаться
И все-таки надеяться, молясь
О чуде - снова повстречаться
С тем, кто так долго не забыт,
Кто бросил мне любовь на проживанье,
Из-за кого так одинок мой быт,
И посещает редкий стих сознанье.
Я не одна ложусь и засыпаю,
И утро я встречаю не одна, -
Со мной любовь, она меня спасает.
Она моя и осень, и весна,
И лето, и зима, и круглый год
Со мной в дому любовь моя живет.

Валентина ПРОСКОКОВА.

Ах, как же молоды тогда мы были!
В моей руке лежит твоя рука,
Слова любви друг другу говорили,
И верила нам мудрая река.
И столько лет уж счастье наше длится
И серебрится на твоих висках.
Пусть счастье в детях
наших повторится.
В моей руке лежит твоя рука!

Максим ХОРЕВ.

Золотая Колыма



Золотая Колыма. Золотое лето.
Иван-чай заросли пурпурного цвета;
Не в лесах, на пустырях –
полигонах взрытых
Вместо зелени побегов наскоро убитых.

А вокруг перины мхов, ароматы пряные,
Лапы лиственниц колючих,
буруломы пьяные.
Стланика кедрового заросли горбатые,
Темный блеск болот холодных,
трав ковры немятые!

Небо снизу кажется иссиня-лучистым.
Горы щерятся оскалом
белоснежно-чистым.
Красно-пурпурный закат
с золотым отсветом
Золотой ли осенью, золотым ли летом.

И под этой красотой вечно молодое
Бьется сердце Колымы - тоже золотое!..

Не похожий на другие
дикий край таежный,
Ты старательской судьбы
золотой заложник.
Не даешь спокойно жить
всех мастерей старателям,
Романтической наживы
северным искателям!

До поры их губит интерес коммерческий,
Ничему не учит опыт человеческий.
Дефицит удачи им вовсе не помеха:
Для кого трагедия, для кого потеха.

А в таежных кабаках золотые фиксы,
Золотые кольца, золотые клипсы...
Вот презренный результат
дерзкого старания.
Не понять без Колымы
сущность мироздания!

Дымный чай, шалаш, лоток,
Спирта крепкого глоток.
Зябко, мерзко в воду лезть.
Мало дней, да трудно счастье.
В душах спившихся бродя
мало обаяния,
Дефицит чего угодно,
только не старания.

Но печален Зурбаган золотушных речек:
Отпевать старателей не хватает свечек...
Красно-пурпурный бурьян -
Спутник смерти чай-Иван!..
Геннадий ПРОСКУРИН.

На разные темы

9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией

Вот уже десять лет 9 декабря во всем мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией, который утвержден Резолюцией № 58/4 31.10.2003 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в день подписания Конвенции ООН против коррупции.

Противодействие коррупции всегда было и является приоритетной задачей для органов прокуратуры.

Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.Я. Чайка утвердил новую стратегию работы органов прокуратуры по противодействию коррупции. В соответствии с ней прокуроры ориентированы не только на проведение проверок исполнения законов о государственной и муниципальной службе, но и на выявление коррупционных проявлений, а также порождающих их причин и условий.

Борьба с коррупцией становится явлением комплексным, под которым понимается как борьба с конкретными

преступными проявлениями, предусмотренными нормами Уголовного кодекса РФ, так и административными правонарушениями и нарушениями законодательства о противодействии коррупции, гражданско-правовыми деликтами, а также профилактическая работа по устранению факторов в проектах нормативно-правовых актов, иных обстоятельств, способствующих коррупционным проявлениям.

Прокуратурой Ягоднинского района в истекший период 2014 года выявлено 36 нарушений коррупционной направленности. В основном нарушения касаются работы органов местного самоуправления.

Так, прокурором района в собрания представителей поселений и главам муниципальных образований Ягоднинского района в 2014 году на противоречащие федеральному законодательству нормативные акты коррупционной направленности внесено 16 протестов.

Банк России информирует

Денежные знаки являются не только инструментом платежа, но и визитной карточкой Российской Федерации. Изображения на банкнотах и монетах отражают историю развития страны, ее культурные, духовные, исторические ценности, статус страны на общемировом уровне.

Каждая банкнота и монета – это тщательный и кропотливый труд большого количества людей, включенных в процесс создания денежного знака, начиная от разработки дизайна и заканчивая выпуском в обращение. Физическим лицам следует избегать хранения денежных знаков в местах, приводящих к их повреждению, а также исключать факты умышленной или случайной порчи банкнот (нанесение посторонних надписей, рисунков, оттисков штампов, надрезов и пр.), в результате которых годные банкноты становятся ветхими и подлежат изъятию из обращения. Отношение к денежным знакам должно быть бережным и уважительным, независимо от их номинала.

Признаки платежеспособности банкнот и монеты Банка России и правила обмена поврежденных банкнот и монеты Банка России установлены Указанием Банка России от 26 декабря 2006 года № 1778-У «О признаках платежеспособности и правилах обмена банкнот и монеты Банка России», означенными с кото-

Право и порядок



В судебном порядке рассмотрено 10 заявлений прокурора, касающихся неопубликования сведений о бюджете и диспансеризации муниципальных служащих. Заявления судом рассмотрены, удовлетворены.

Мировым судом по постановлению прокурора 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 20 тыс. руб. за совершение коррупционного правонарушения.

Руководителям предприятий ЖКХ внесено 5 представлений в связи с несоблюдением норм законодательства по предупреждению коррупционных проявлений.

Игорь МАНОВИЦКИЙ,
заместитель прокурора района
младший советник юстиции.

Куда идти с поврежденными деньгами?

рыми можно на официальном сайте Банка России в сети Интернет в разделе «Банкноты и монеты».

С поврежденными денежными знаками Банка России физические лица могут обращаться в кредитные организации (банки), осуществляющие кассовое обслуживание физических лиц.

Если у кассира кредитной организации не возникает сомнений в платежеспособности предъявляемого поврежденного денежного знака, то обмен осуществляется сразу. Сумма обмена может быть выдана физическому лицу наличными деньгами или зачислена на его счет. В ситуации, когда вынести заключение о платежеспособности денежного знака без проведения экспертизы в Банке России не представляется возможным (например, в некоторых случаях предъявления банкнот, окрашенной краской), кредитная организация по просьбе физического лица направляет денежный знак на экспертизу в учреждение Банка России. По окончании

экспертизы сумма денежных знаков, признанных платежеспособными, выплачивается физическому лицу через кассу кредитной организации или зачисляется на его счет.

Обмен поврежденных денежных знаков Банка России (включая их направление на экспертизу в Банк России и получение результатов экспертизы) осуществляется бесплатно. Сумма обмениваемых денежных знаков не ограничена.



Не подлежат обмену Банком России денежные знаки, утратившие силу законного средства платежа, срок обмена которых на денежные знаки нового образца истек, а также имеющие повреждения, свидетельствующие о гашении (аннулировании) денежного знака Банком России. Решение об отказе в обмене денежного знака Банка России (признании его неплатежеспособным) может быть вынесено кредитной организацией на основании Указания Банка России от 26 декабря 2006 года № 1778-У либо Банком России по результатам проведенной экспертизы.

Денежные знаки, содержащие признаки подделки, являются неплатежеспособными, не обмениваются и подлежат передаче в органы внутренних дел.

Получить разъяснения по вопросам платежеспособности денежных знаков Банка России можно также обратившись в интернет-приемную, которая функционирует на официальном сайте Банка России: <http://www.cbr.ru>.



Границы нашей жизни

И только учебных тренировок!



Администрация Ягоднинского района с огромным уважением и признательностью поздравляет с юбилеем коллектива Учебно-методического центра по обучению гражданской обороны, защите населения, территории и пожарной безопасности Магаданской области.

Деятельность Центра неотделима от задач и вызовов времени, тесно связана с перспективой и стабильностью развития всей Магаданской области, всемерной безопасностью и защитой потенциала материального, человеческого, духовного.

Уважаемые работники и специалисты Центра! История образования и последующей деятельности вашей организации, мгновенная реакция на события, жесткие требования к созданию и функционированию всей системы гражданской обороны в области, последовательное наращивание региональ-

ной практики при необходимости защиты в чрезвычайных обстоятельствах снискали вам высокий и значимый рейтинг. Как важно понимание единого целого при ситуациях угрозы жизни, здоровью людей, нарушении ритма деятельности предприятий, особенно в



наших суровых колымских условиях. Вооруженные вашими программами, планами, знаниями, практикой, обученные специалисты по всей Магаданской области обеспечивают единый комплекс согласованных действий, позволяющий выходить из чрезвычайных ситуаций достойно, с минимальными поте-

рями. Любое испытание является проверкой на прочность работы нашей общей системы.

Мы благодарны вам за любую помощь, чувствуем вашу уверенную поддержку, рассчитываем на обоюдное сотрудничество в дальнейшем. Сегодня в Ягоднинском районе более 600 человек успешно прошли обучение основам гражданской обороны и действий при чрезвычайных ситуациях. Это руководители и специалисты, отвечающие за мирную жизнь населения и бесперебойную работу всех социально значимых объектов. Преобразование систем оповещения и защиты мы воспринимаем как неотъемлемую часть сохранения статуса области и Ягоднинского района. Спасибо вам за то, что это понимание стало основой нашей совместной работы.

Желаем вам, всем жителям Магаданской области мирно жить и трудиться, без происшествий и чрезвычайных ситуаций. Быть всегда на страже и уметь грамотно и четко решать возникающие проблемы, создавать комфортные условия для северян, уверенных в завтрашнем дне.

Здоровья, благополучия, мирной службы и только учебных тренировок!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.



Свыше 51 миллиона рублей задолжали страхователи района Пенсионному фонду, ущемляя тем самым пенсионные права своих сотрудников.

За 10 месяцев т. г. от предприятий и организаций, осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность на территории Ягоднинского района, в бюджет отделения Пенсионного фонда России не поступило более 51 миллиона рублей.

Так, в настоящее время общая задолженность плательщиков страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составляет 51,6 млн рублей. Создавшееся положение усугубляется ежедневным начислением пени и меры принудительного взыскания.

Уплата страховых взносов – это прямая обязанность каждого работодателя. Помимо финансовой ответственности

руководители предприятий-должников должны осознавать и социальную значимость своевременной уплаты взносов, так как из этих денег выплачиваются пенсии нынешним пенсионерам. Правовая природа страховых взносов отличается от налогов своей возвратностью при наступлении страхового случая. При назначении пенсии страховые взносы, уплаченные за гражданина работодателем, возвращаются ему в виде пенсии. От полноты уплаты страховых взносов работодателем зависит уровень пенсионного обеспечения в будущем сегодняшних работников.

Взносы работодателей – это обеспечение нынешних пенсионеров, и будущие пенсии их сотрудников, поэтому как страхователи, так и их работники должны быть заинтересованы в том, чтобы страховые взносы поступали в бюджет пенсионной системы в 100%-

центном объеме. Ведь по российскому законодательству, если страхователь не перечисляет взносы, пенсионные накопления гражданина не формируются. Более того, периоды работы, за которые не начисляются взносы, не войдут в страховую стаж гражданина, необходимый для назначения пенсии.

Неуплата ежемесячных платежей на обязательное пенсионное страхование влечет за собой напряженность в финансировании выплаты пенсий, а на обязательное медицинское страхование – к сбоям в финансировании деятельности лечебных учреждений.

Обращаем внимание работодателей района, что остался всего месяц в уходящем году, когда можно и нужно заплатить имеющуюся задолженность, чтобы новый финансовый год встретить без долгов.

Максим ЦУКАНОВ,
начальник управления.

Заместитель руководителя следственного управления проводит личный приём граждан в Ягоднинском районе

12 декабря с 15:00 до 17:00 в помещении Ягоднинского МСО по адресу: поселок Ягодное, улица Механическая, дом 11а, заместитель руководителя следственного управления СК России по Магаданской области полковник юстиции Андрей Викторович Белисов проводит личный приём граждан Ягоднинского района.

Посетителям при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, в случае обращения от имени третьих лиц - дополнительную доверенность.

Приём будет проводиться без предварительной записи в порядке очереди.

За справками обращаться по телефонам: 8 (4132) 60-86-43, 8 (413-43) 2-47-67, 8 (413-43) 2-42-25.

Владимир БОГОМОЛОВ, и. о. руководителя Ягоднинского МСО СУ СК России по Магаданской области.

Объявления. Реклама:

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
 8-914-850-58-59 ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
 8-908-603-24-55 МАГАДАН – ЯГОДНОЕ
Диспетчерская в Магадане:
 66-35-73
 8-914-8-666-555
 8-951-292-93-03
 8(4132)652-773
ЕЖЕДНЕВНО



Стоимость проезда - 2000 руб.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ

из п. Ягодное в г. Магадан.

Стоимость проезда - 2000 рублей.

Тел.: из Ягодного: из Магадана:

8-914-855-63-93; 66-24-24;
 8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
 8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.
 2-28-66

(диспетчер в Ягодном),
 8-902-508-21-51.

Делайте

предварительные заказы!
 Не путайте нас с сусуманским такси!

Продается трехкомнатная квартира в п. Ягодное по ул. Строителей, 3, новой планировки, балкон, теплая, 2-й этаж, установлен бойлер, водяные счетчики.

Возможно с капитальным гаражом.

Тел.: 8-914-866-94-39,
 8-914-854-63-13.



Для командированных и гостей п. Ягодного сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры.

Евроремонт, полностью меблированные, кабельное телевидение.

Клиентам «Гостиного двора», прибывшим на личном или служебном автомобиле, при необходимости предоставляется стоянка для автомобиля в теплом боксе, под охраной.

Тел.: 8-914-866-71-08, 8-924-852-39-16.



Продается трехкомнатная квартира по ул. Пионерской, 3а, с ремонтом, мебелью, бытовой техникой. Домофон, Интернет, очень теплая.
 Торг при осмотре.

Тел.: 8-914-861-81-09, 2-38-03.

Продается двухкомнатная квартира старой планировки, 5-й этаж, по ул. Транспортной, 10, кв. 29. Цена 300 000 рублей.

Тел.: 8-914-868-39-82.

Продается трехкомнатная квартира по ул. Строителей, 5, 2-й этаж. Торг при осмотре.

Тел.: 8-924-850-36-39, 8-914-854-76-60.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Строителей, 5.

Продается однокомнатная квартира по ул. Квартал 60 лет СССР.

Тел.: 8-914-031-16-01.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Спортивной, 23. Рассрочка, ипотека или сдача на длительный срок.
 Тел.: 8-914-860-39-84 (Татьяна).

Продается однокомнатная квартира по ул. Ленина, 4, 4-й этаж.

Тел.: 2-37-35, +7-914-031-16-94.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Спортивной, 23. Рассрочка, ипотека или сдача на длительный срок.
 Тел.: 8-914-031-86-58, 8-924-854-45-55.

Продается однокомнатная квартира новой планировки по ул. Ленина, 36, 4-й этаж, пластиковые окна, дверь. Новая кровать-диван с ортопедич. верхом.

Тел.: 8-914-866-13-64.



АБ Ваш Банк
Азиатско-Тихоокеанский Банк

8-800-100-1-321

(звонок бесплатный)

**ЛЬГОТЫ для
ПЕНСИОНЕРОВ**
по кредитам и вкладам

КРЕДИТУЕМ ПЕНСИОНЕРОВ

"Азиатско-Тихоокеанский Банк" (ОАО),
 ген. лиц. ЦБ РФ №1810.

Продается однокомнатная квартира по ул. Ленина, 36. Тел.: 8-914-030-13-03, 8-924-692-22-23.

Куплю бивень рога шерстистого носорога, рога лося. Тел.: 8-924-850-61-61.

Куплю рог оленя (желательно этого года забоя, распиленный по 30 см) от 50 кг. Тел.: 8-914-866-20-07.

Продам уголь хорошего качества. Тел.: 8-924-850-61-61.

Продается МАЗ-642290 и прицеп к нему МАЗ-93890. Тел.: +7-900-408-11-01.

Разное

Эх, ярмарка! – Веселись, народ!

В минувшую субботу ягоднинцы, живущие по соседству с районным Домом культуры, могли, выглянув в свое окошко, наблюдать не совсем обычное для зимнего утра выходного дня явление – по улицам Ягодного к ДК деловито и целеустремленно шли люди, небольшими группами и поодиночке, некоторые вели с собой детей. Поднимаясь на крылечко Дома культуры и открывая дверь, ведущую внутрь, входившие нередко сталкивались с теми, кто уже покидал ДК. В руках у выходивших были тяжело нагруженные сумки и пластиковые пакеты. Кое-кто бежренно нес лотки с куриными яйцами, а из пакетов почти у каждого торчали хвосты больших мерзлых рыбин. И тут уже у самого недогадливо-

го наблюдателя в голове, очевидно, возникла мысль: «Да там же, наверно, торговля идет! Ну точно – ярмарка! Об этом и объявление ж было везде – и в газете, и по ТВ, и на афише вон у ДК! Ярмарка выходного дня!»

И действительно, 6 декабря в Ягоднинском Доме культуры прошла яр-



марка по продаже продовольственной продукции магаданских товаропроизводителей, которая была организована администрацией Ягоднинского района при активном содействии министерства сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области. Ярмарка должна была начать работу с 10 часов утра, но на самом деле торговля открылась еще раньше, так что к 10 часам многие ягоднинцы уже успели и купленные товары домой отнести, и попробовать их, и прийти на ярмарку еще раз, так сказать, за добавкой!

Покупателей на ярмарке было много, продуктов брали тоже помногу. Были, говорят, и такие покупатели, которые отоваривались прямо-таки мелкооптовыми партиями... Ну да и то сказать, чего ж не скучаться, коли цены на многие продукты были гораздо ниже установленных в ягоднинских магазинах. Кстати, а почему же цены-то на ярмарке были ниже ягоднинских, товар ведь весь из Магадана привезли?

(Окончание на 12-й стр.)

Объявления. Реклама:

Продается однокомнатная квартира 22
5-й этаж, балкон. Тел.: 8-964-236-57-75.

**Спешите сделать подарки
своим родным и друзьям!**

Только у нас широкий выбор
новогодних игрушек, сувениров,
красивых пушистых елочек!
Мы всегда рады видеть
вас в нашем магазине,
расположенном по адресу:
ул. Ленина, 4 (подвалчик),
ежедневно с 10:00 до 20:00.



БЛАГОДАРНОСТЬ

27 ноября 2014 года после тяжёлой болезни ушёл из жизни муж, отец, дедушка и просто хороший человек

**ПАВЕЛ ВАСИЛЬЕВИЧ
ПЕТРОВ,**
или просто дядя Паша.

Выражаем огромную благодарность всем, кто не остался равнодушным к нашему горю и помог в трудную минуту: **работникам средней общеобразовательной школы, начальной школы, районной поликлиники, ресторана «Эллада».** Отдельное спасибо и низкий поклон Евдокимову Леониду, Березенко Павлу, Марачук Сергею, Муравьеву Евгению, Карову Анатолию, Обухович Ивану, Алексеенко Олегу, Герасименко Виталию, Старцеву Анатолию, Аликоверову Тагиру, Венжину Алексею, Вахнюк Михаилу, Пашкову Сергею, Ликину Евгению.

Родные и близкие дядя Паши.

Объявления. Реклама:

Сдается посуточно однокомнатная 42
квартира в п. Ягодное.
Тел.: 8-914-868-15-76, 8-924-692-49-64.

Продается однокомнатная квартира 42
ленинградской планировки в п. Ягодное
по ул. Пионерской, За, 5-й этаж.
Меблированная, бытовая техника,
косметический ремонт.
Тел.: 8-914-032-01-93.

Продается однокомнатная квартира 42
по ул. Ленина, 35,
стеклопакеты, сантехника, ремонт.
Торг при осмотре.
Тел.: 8-900-408-11-41.

42

**Сдаются
посуточно квартиры
в п. Ягодное.**
Комфортные условия.
Умеренные цены.
Тел.: 8-964-458-64-21,
8-924-690-14-55.

54

**Дорогие гости
и командированные п. Ягодное!**
Сдаются посуточно двухкомнатные
и однокомнатные квартиры.
Полностью меблированные,
с бытовой техникой,
кабельное телевидение.
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-914-866-53-19.

ДЕНЬГИ ЦЕНТРОФИНАНС
НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ 0,7%
в день
обладателю платиновой
карты МФО(255,5% годовых)



и любой 2й документ • 10 минут • без справок и залогов

**НЕДЕЛЯ ЗАЙМА
БЕСПЛАТНО**

БЕЗ ВЫХОДНЫХ

Ягодное, л. Ленина, д. 27, здание Универмага Тел.: 8-914-862-13-51

Займы на условиях платежности и возвратности, сроком от 1 дня до 3 мес., без скрытых комиссий и %, при представлении паспорта и любого другого основного действующего личного документа. Новым клиентам, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляется. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1,5% в день (547,5% годовых). Досрочное погашение - в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ. Займы предоставляются МФО ООО "ЦентроФинанс Групп", рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Полик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

Эх, ярмарка! – Веселись, народ!

(Окончание. Начало на 11-й стр.)

«Секрет» раскрыла министр сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области Вера Ивановна Дында (на снимке ниже).



- Всё очень просто, - сказала она, отвечая на вопрос корреспондента «Северной правды». – Цены на этой ярмарке ниже ягоднинских и даже магаданских потому, что мы, то есть правительство Магаданской области, компенсируем участников ярмарки часть их затрат.

Понимаете, в наших, колымских условиях всё особенное. Вот и ярмарка в колымской глубинке – дело особенное, даже в какой-то степени праздничное. Да, действительно, нам очень хочется, чтобы ягоднинцы воспринимали ярмарку как праздник, чтобы было хорошее, радостное настроение у людей. Вы слышите?

– Вот и музыка заиграла...

Что касается цен на продукцию, представленную на ярмарке, то они такие, потому что мы за счет областной правительственной программы развития малого и среднего бизнеса возмещаем участникам ярмарки расходы по доставке товаров на ярмарку и по проезду сюда и обратно самим продавцам. То есть продукция предоставляется ягоднинским покупателям по отпускным ценам производителей.

Понятно, что такие ярмарки очень значимые мероприятия, на проведение которых нас, так сказать, подвигнул губернатор нашей области В.П. Печёный. Теперь мы, опираясь на результаты нынешней ярмарки, оценив предложения и замечания местной власти и

граждан, будем заключать соглашение с главой муниципального образования о проведении подобных ярмарок в будущем году. Ждем предложений о том, как часто их проводить, в какие сроки

– один раз в квартал, раз в два месяца, то есть будет определенный график...

На прошедшей ярмарке ассортимент продукции был довольно широк, что, конечно же, ягоднинцы оценили и одобрили – своим рублем. У ярмарочных прилавков с разнообразными товарами с утра выстроились довольно внушительные очереди, которые, впрочем, быстро продвигались, потому что продавцы работали быстро и профессионально. По фойе ДК витали запахи колбас и копченостей,

выложенных на столах магаданской фирмы «Агротек» и ООО «Сибирский



деликатес – Магадан». Сладко пахло кремами и выпечкой от манящих к себе прилавков ООО «Александра». Настойчиво заявляла о себе ароматом оттаивающая в тепле фойе свежемороженая рыба от ООО «Акиба»... А еще на ярмарке торговали кисломолочной продукцией КФХ «Комарово», куриными яйцами из ООО «Птицефабрика «Дукчинская», картофелем и иной сельхозпродукцией от КФХ «Логинов» из Сеймчана.

Настроение у многих посетителей ярмарки, судя по их лицам, было действительно приподнятым, некоторые, обмениваясь впечатлением с соседями по очереди, выражали свое удовлетворение увиденным, разнообразием товаров. Кое-кто, впрочем, делал и замечания. Одна покупательница сожалела, что никто не привез на ярмарку сало, еще одна, услышав разговор корреспондента с В.И. Дындой, подошла и сказала о том, что ожидала увидеть на ярмарке в продаже магаданскую копченую рыбу, красную икру и готовые к употреблению различные морепродукты.

Всё когда-нибудь заканчивается. Во второй половине дня субботы завершила свою работу и ярмарка выходного дня. Кое-кто из продавцов реализовал свои товары еще раньше. Быстро ушли с прилавков в сумки покупателей рыба и куриные яйца, торты и кисломолочная продукция, самые ходовые виды колбас и окороков. Опустели к концу ярмарки и дегустационные столики, которые поначалу стояли сплошь укрытые тарелками с нарезками разнообразных вкусностей и горками сладостей.

В начале этой недели стало известно, что организаторы прошедшей ярмарки в общем довольны её результатами. И теперь рассматривается вопрос о возможном проведении в Ягодном еще одного такого мероприятия до конца текущего года.

**Подготовил
Анатолий ПОВТОРНОВ.
Foto автора.**



УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации СМИ
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.**

Сайт районной администрации: <http://www.yagodnoeadm.ru/> или www.yagodninskijрайон.рф.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предоставленный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.
E-mail: severnaya-pravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
корреспондент - 2-20-28;
отдел верстки, факс - 2-31-13.

**Главный редактор
Н.Е. Анисимова.**

Тираж 1001.

Отпечатано в редакции
по адресу: 686230,
Магаданская обл., п. Ягодное,
ул. Транспортная, 10.
Подписано в печать
по графику в 18:00,
фактически в 18:00.

**Подписной индекс
52682**